



Šifra kandidata:

**Državni izpitni center**



P 1 6 2 A 3 0 1 1 2

JESENSKI IZPITNI ROK

# SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Interpretacija poljubnega umetnostnega besedila

**Ponedeljek, 29. avgust 2016 / 60 minut**

*Dovoljeno gradivo in pripomočki:  
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.  
Kandidat dobi konceptni list.*

**POKLICNA MATURA**

## NAVODILA KANDIDATU

**Pazljivo preberite ta navodila.**

**Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.**

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite skladno s slovničnimi in pravopisnimi pravili, čitljivo, vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite, napačno besedo ali poved prečrtajte in jo zapišite na novo. Nečitljiva interpretacija bo ocenjena z 0 točkami. Osnutek interpretacije, ki ga lahko napišete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

*Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.*





**Prazna stran**

**OBRNITE LIST.**



## Vodena interpretacija

ANTON INGOLIČ, LIKOF (odlomek)

### DOBROTA IN HVALEŽNOST

Že takoj prve dni po prihodu na Vinski vrh mu je padla v oči skrajno zanemarjena koča in zemlja spodnje sosede, Jusovke, ki je prihajala tudi k njemu na delo. Ko se je pozanimal zanjo, je viničar malomarno zamahnil z roko in povedal: »Gospod, slabo je pri Jusovih. Sosed je pred petimi leti odšel v Nemčijo, od koder ni ne njega ne denarja, še pisma ne. Že prej so bili zadolženi – Jus je moral ob prevzemu izplačati tri sestre in dva brata – kar je ostala Jusovka sama, pa gre hitro navzdol. Tudi ne zna gospodariti. Naj sami pogledajo kočo in vinograd!« Ko je spoznal, da je Jusovka ena njegovih najboljših delavk, da pa je njena zemlja najslabše obdelana daleč naokoli in ji koča zares razpada, se je začel resneje zanimati zanjo. Zvedel je, da pogosto strada s svojimi štirimi otroki, od katerih zadnji ni zakonski, da pa pije in pušča k sebi fante in oženjene dedce. Ni mogel gledati lačnih otrok konec svojega vinograda, ni mogel trpeti zanemarjene zemlje ob svoji, hotel je spraviti na noge sosedo, ki ji trdo delo in pomanjkanje pa petintrideset let kočarskega življenja še ni vzelo vse ženske mikavnosti. Spočetka ji je samo prigovarjal, naj pravočasno in temeljito opravi vsa dela tudi na svojem, pozneje, ko je sprevidel, da nima denarja in tudi ne orodja in živine, pa je naročil svojemu viničarju, da ji je zoral ložine in pomagal poškopiti vinograd. Pred meseci ji je celo dal denar, da si je kupila prašička. Jusovka se mu je dolgo zahvaljevala, hotela mu je celo poljubiti roko, česar pa Dobnik ni dovolil.

(Vir: Anton Ingolič: Izbrano delo (Naša beseda). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1970. 48.)

### NAVODILA

- Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite.
- Označite glavni književni osebi in razložite, zakaj je Dobnik pomagal Jusovki pri gospodarjenju. Citirajte poved, ki izraža njeno hvaležnost.
- Povzemite ugotovitve o književnih osebah in napišite svoje mnenje o njunem ravnanju. Ob primeru iz življenja presodite, kako lahko danes pomagamo ljudem v stiski.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte pravopisna in slovnična pravila ter slogovno ustreznost.









**Prazna stran**